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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala os materiais descritos a seguir:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo sessenta questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo de

questbes ou falhas. Caso contrério, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

c¢) marcar na folha de respostas o campo relativo a
confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o caderno que
voceé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espacos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como relégio de
qualquer espécie, dculos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo poderd acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade do
candidato, devera ser feito com caneta esferografica de tinta
indelével de cor preta ou azul. Ndo sera permitida a troca da
folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdio da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha de
respostas.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas, ndo sendo permitido anotar informag0des relativas as
suas respostas em qualquer outro meio que nao seja o proprio
caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos nas
folhas de respostas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar a
folha de respostas, sera eliminado do concurso.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 04/02/2013, no endereco eletrdnico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/mpms12.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das OhOOmin do dia 05/02/2013 até as
23h59min do dia 06/02/2013, observado o horario oficial, no
endereco http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/ mpms12,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢ao de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto
Problemas de transito

O transito sempre foi sinénimo de confusdo, e
tragédias. Agora, infelizmente, as vésperas do final do ano,
0 numero de acidentes e mortes tende a aumentar ainda
mais. A ma conservagdao das estradas e a irrespon-
sabilidade de alguns motoristas contribuem para que esse
guadro se agrave ainda mais.

Além disso, a cada dia que passa, o nimero de carros
cresce, tornando o transito nas grandes cidades ainda mais
cadtico.

Sera preciso muito trabalho e investimento para acabar
com os problemas do transito brasileiro. Construcdo de
estradas mais seguras, adocdo de leis mais enérgicas,
investimento em transporte publico, ampliacdo do numero
de agentes de transito e, é claro, a conscientizagdo de
motoristas trardo menos dor de cabec¢a a muita gente.

(Adaptado. www.blogmail.com.br)

01

O texto cita alguns problemas do transito na atualidade.
Assinale o problema que nao esta citado no texto acima:
(A) airresponsabilidade de alguns maus motoristas.

(B) afalta de investimentos por parte do Governo.

(C) afalta de tecnologia mais moderna nos veiculos.

(D) o numero crescente de veiculos nas ruas.

(E) a ma conservacdo das estradas.

02

O texto foi escrito as vésperas do fim do ano porque,
(A) nessa época, ocorrem muitos acidentes de transito.

(B) nesse momento, produzem-se muitos automaoveis no
Brasil.

(C) nessa fase do ano, acontecem poucos acidentes que
poderiam ser evitados.

(D) nesse periodo, muitos novos motoristas recebem
carteira de habilitacdo.

(E) antes do ano novo, constroem-se muitas estradas.

03

“O trdnsito sempre foi sinbnimo de confusdo, e tragédias”.
Entre as frases apresentadas a seguir, assinale a que esta
ligada mais a confusdo do que a tragédia.

(A) Morreram cem romeiros em acidentes na Via Dutra.

(B) Seis membros de uma mesma familia perecem em
acidente com 6nibus.

(C) Mais de 20 quilometros de engarrafamento na volta
para casa.

(D) Motorista de caminhdo morre ao dormir ao volante.

(E) Trinta pessoas hospitalizadas apds acidente grave em
Petroépolis.

04

A principal razdo de haver maior nimero de mortes no
transito das grandes cidades ao final do ano é:

(A) aingestdo de alcool.

(B) o excesso de trabalho.

(C) afalta de sinalizagdo.

(D) o pequeno numero de carros.

(E) aauséncia de fiscalizagdo.

05

“A md conservagdo das estradas” inclui uma série de
problemas de manutencdo das rodovias. Assinale a
afirmativa que ndo se inclui entre esses problemas.

(A) O grande numero de buracos nas rodovias.

(B) A falta de placas de sinalizagdo adequadas.

(C) Areduzida iluminagdo nos tuneis.

(D) A auséncia de faixas claramente pintadas nas ruas.

(E) O pequeno numero de guardas de transito nos
cruzamentos.

06

“Trénsito” é uma palavra que muda de sentido conforme a
silaba tbnica, pois “transito” pertence ao verbo “transitar”.
A palavra do texto que estd nesse mesmo caso é:

(A) tragédia

(B) véspera

(C) publico

(D) enérgico

(E) cadtico

07

“Agora, infelizmente, as vésperas do final do ano, o
numero de acidentes e mortes tende a aumentar ainda
mais”. A palavra desse segmento do texto que mostra uma
opinido do autor é:

(A) vésperas.

(B) infelizmente.

(C) acidentes.

(D) mortes.

(E) numero.

08

“A md conservagdo das estradas e a irresponsabilidade de
alguns motoristas contribuem para que esse guadro se

agrave ainda mais”. A partir desse segmento do texto, é
correto afirmar que

(A) se houver melhora na conservagdo das estradas,
acabam os acidentes de transito.

(B) se os motoristas se tornarem mais responsaveis,
terminam as mortes no transito.

(C) se a situagdo se agravar ainda mais, poucas pessoas
morrerdo no transito.

(D) se houver boa conservacdo e responsabilidade, o
numero de acidentes diminuira.

(E) se ndo houver conservacdo das estradas, o numero
de acidentes continuard o mesmo.
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09

Assinale a alternativa em que o adjetivo destacado
apresenta o substantivo correspondente de forma
inadequada.

(A) automobilistico / automdvel.

(B) cadtico / caos.

(C) brasileiro / Brasil.

(D) enérgicas / energia.

(E) publico / publicidade.

10

“Serd preciso muito trabalho e investimento” Uma outra

forma de escrever-se essa mesma frase que produz um
erro gramatical é:

(A) muito trabalho e investimento sera preciso.

(B) muito trabalho sera preciso, além de investimento.
(C) investimento sera preciso, além de muito trabalho.
(D) sera preciso investimento, além de muito trabalho.
(E) sera preciso muito trabalho, além de investimento.

11

“Serd preciso muito trabalho e investimento para acabar
com os problemas do trénsito brasileiro”. O vocabulo
sublinhado pode ser substituido de forma adequada por

(A) se.

(B) até.

(C) quando.
(D) afimde.
(E) apods.
12

Agora o numero de acidentes tende a aumentar: Essa

frase, composta com elementos do texto, foi modificada

em funcdo de seu termo inicial ter sido alterado. Assinale a

modifica¢do inadequada.

(A) No ano passado o numero de acidentes tendeu a
aumentar.

(B) Nos ultimos tempos o numero de acidentes tem
tendido a aumentar.

(C) Antigamente o numero de acidentes tendesse a

aumentar.

(D) Futuramente o numero de acidentes tendera a
aumentar.

(E) Nesta semana o numero de acidentes tende a
aumentar.

13

Assinale a alternativa em que a correspondéncia entre

substantivo e verbo esta inadequada.

(A) “Construgéo de estradas mais seguras” / Construir
estradas mais seguras.

(B) “adocdo de leis mais enérgicas” / adicionar leis mais
enérgicas.

(C) “investimento em transporte publico” [ investir em
transporte publico.

(D) “ampliagdo do numero de agentes de trénsito” [
ampliar o nimero de agentes de transito.

(E) “conscientizagcdo de motoristas” / conscientizar os
motoristas.

14

“Além disso, a cada dia que passa, o numero de carros
cresce...”. A expressdo “além disso” tem o significado de

(A) retificacdo de um erro anterior.

(B) explicagdo de algo que foi dito.

(C) acréscimo de uma nova informagdo.

(D) oposicdo a uma ideia ja expressa.

(E) comparagdo com um elemento anterior.

15

O texto tem a finalidade de

(A) indicar solugdes para os problemas de transito.
(B) criticar as autoridades da area do transito.
(C) condenar os fabricantes de veiculos.

(D) elogiar as medidas tomadas no final do ano.

(E) prevenir os  motoristas

regulamentacgdes.
16

O slogan da Lei Seca é “Se dirigir, ndo beba; se beber, nGo
dirija!”. Nesse slogan, as frases “se dirigir’ e “se beber”,
indicam uma

quanto as novas

(A) comparagao.
(B) critica.

(C) causa.

(D) condicdo.

(E) consequéncia.
17

Assinale a frase do texto que esta ligada ao slogan da Lei
Seca.

(A) “Construgdo de estradas mais seguras”.

(B) “adogdo de leis mais enérgicas”.

(C) “investimento em transporte publico”.

(D) “ampliagéo do numero de agentes de trdnsito”.
(E) “conscientizagdo de motoristas”.

18

Se colocarmos a frase “Se beber, ndo dirija” na primeira
pessoa do plural (nds), a forma correta dessa frase sera

(A) Se beberam, ndo dirigiram.

(B) Se bebermos, nao dirijamos.

(C) Se bebéssemos, ndo dirigiriamos.
(D) Se beberes, ndo dirijas.

(E) Se bebermos, ndo dirijam.

19

O slogan “Se beber, ndo dirija; se dirigir, ndo beba!”
funciona como

(A) uma ordem enérgica

(B) um conselho amigo.

(C) um comunicado autoritario.

(D) uma informagdo superficial.

(E) um aviso urgente.
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20

Os europeus dizem que o sinal amarelo, para eles, significa
“néo verde”, enquanto para os brasileiros significa “ndo
vermelho”.

Com essa observagdo, 0os europeus mostram que 0s
motoristas brasileiros sdo:

(A) daltonicos.
(B) responsaveis.
(C) apressados.
(D) cuidadosos.
(E) acomodados.

Atualidades

21

Os paises europeus relacionados a seguir tém suas
economias consideradas de alto risco pelos investidores,
a exceg¢do de um. Assinale-o.

(A) Portugal.

(B) Espanha.

(C) Bélgica.
(D) Italia.
(E) Grécia.
22

“Ndo é o dngulo reto que me atrai, nem a linha reta, dura,
inflexivel, criada pelo homem. O que me atrai é a curva
livre e sensual, que encontro nas montanhas de meu pais,
no curso sinuoso de seus rios, nas nuvens do céu, no corpo
da mulher bonita.” (Oscar Niemeyer)

I
[
H\‘U‘\mu"
TETERE LA W
AL R

Com base no texto, assinale a alternativa que indica obras
de Oscar Niemeyer.

(A) lell
(B) lell.
(©) el
(D) llelV.
(E) lelV.

23

O Sistema Solar é formado por planetas que giram em
torno do Sol. Assinale a alternativa que indica o planeta
mais distante do Sol, e que teve sua condi¢do de planeta
discutida em 2006.

(A) Mercurio

(B) Japiter

(C) Vénus

(D) Marte

(E) Plutao

24

O Protocolo de Quioto (1997) estabeleceu, como medida

de preservacdo do Meio Ambiente,

(A) os limites de uso da propriedade, para resguardar a
vegetagdo existente.

(B) a reducdo das emissdes de gases causadores do
efeito estufa pelos paises desenvolvidos.

(C) as diretrizes para implantar uma economia verde,
baseada no uso inteligente dos recursos naturais.

(D) a responsabilidade dos paises subdesenvolvidos na
defesa do desenvolvimento sustentavel.

(E) a ampliacdo do mar territorial para 200 milhas e a
criacdo de zonas de pesca exclusivas.

25

“O Banco Central reduziu sua projecdo de crescimento da
economia brasileira em 2012. O Produto Interno Bruto
(PIB) do pais crescerd este ano apenas 1%.”

Redugdo da expectativa
Evolugéo das previsGes do BC para o desempenho do PIB em 2012 — %

4,0
35 3,5 3,5
3,0
25 2,5
2,0
1,6
1,5
1,0 1,0
0’5 .
0,0
Dez Mar Jun Set Dez
2011 2012 2012 2012 2012

(Revista Valor, 20/12/2012, http://www.valor.com.br).

A situagdo econdmica descrita é resultado do decréscimo
do seguinte setor produtivo:

(A) Industria de transformacao.
(B) ComunicagGes.

(C) Agropecuaria.

(D) Construgdo civil.

(E) Instituicdes financeiras.

26

O Supremo Tribunal Federal realizou em 2012 o
julgamento do crime de corrupgdo conhecido como

(A) Escandalo dos Atos Secretos.
(B) CPI dos Bingos.

(C) Propinoduto de Sdo Paulo.
(D) Mensalao.

(E) Violagdo do Painel do Senado Federal.
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27
Brasil: populagdo rural e urbana (1950 — 2000)

%
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60 — —
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20

1950 1960 1970 1980 1990 2000

|:| Populagao rural |:| Populagdo urbana

(Censos populacionais. IBGE)

As razoes do crescimento da populagdo urbana estdo
relacionadas a seguir, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) A manutencdo da estrutura de propriedade rural.

(B) O aumento de empregos devido a industrializacdo.

(C) Adiferenca de qualidade de vida entre campo-cidade.
(D) O processo de modernizagdo da agricultura.

(E) O aumento da taxa de fecundidade na area urbana.
28

Em relagdo as atividades econémicas do estado do Mato
Grosso do Sul, analise as afirmativas a seguir.

l. O planalto da bacia do Parana é ocupado pela
agricultura empresarial da soja.

II. A economia da planicie do Pantanal é caracterizada
pelo turismo e pela pecuaria extensiva de corte.

Ill. O desenvolvimento econdmico do estado possibilitou
a instalagao de um polo industrial automobilistico em
Trés Lagoas.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

29

A inovagdo tecnoldgica realizada pela industria
automobilistica brasileira, com o objetivo de enfrentar a
alta de pregos dos combustiveis fdsseis, foi

(A) o uso do etanol nos motores flex.

(B) o0 uso do motor elétrico em carros hibridos.
(C) o uso do motor a hidrogénio.

(D) o uso do motor a energia solar.

(E) o uso do biodiesel em carros populares.

30

Com relagdo a “nova” Lei Seca, analise as afirmativas a

seguir.

l. O motorista sera punido se dirigir com sua
capacidade psicomotora alterada por alcool.

Il. As provas validas para caracterizar o ilicito sdo as
obtidas somente pelo bafometro.

lll. O valor da multa, para quem praticar o ilicito, foi
elevado para RS 1.915,40.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Legislagao Institucional
31

De acordo com a legislacdo estadual referente ao servico
publico de Mato Grosso do Sul, as alternativas abaixo sdo
hipéteses de que decorrem vacancia do cargo publico, a
excegdo de uma. Assinale-a.

(A) Falecimento.
(B) Exoneracdo.
(C) Aposentadoria.
(D) Readaptacao.
(E) Reversao.

32

O Estatuto dos servidores do estado do Mato Grosso do
Sul prevé a aplicacdo de penalidades, com o respectivo
procedimento.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A pena de repreensdo serd aplicada oralmente, nos
casos de falta grave.

(B) A pena de suspensdo sera aplicada em caso de
indisciplina.

(C) A pena de multa serd aplicada em caso de aplicagao
indevida de dinheiro publico.

(D) A abertura de sindicancia interrompe a prescricao.

(E) O servidor suspenso mantera as vantagens e direitos
decorrentes do exercicio do cargo.

33

As infragdes disciplinares que podem ser praticadas por
membro do Ministério Publico estdo relacionadas a seguir,
a excec¢do de uma. Assinale-a.

(A) Exercer o comércio ou participar de sociedade
comercial, exceto como cotista ou acionista.

(B) Assistir aos atos judiciais, quando conveniente a sua
presenca.

(C) Declarar-se suspeito, nos termos da lei.

(D) Desobediéncia as determinagbes dos o&rgdos da
Administragao Superior

(E) Se titular, ndo residir na comarca.

Manha | Auxiliar (Motorista) | Prova Tipo 1 | Cor Branca | Pagina 6



Ministério Publico do Mato Grosso do Sul — MPMS

FGV - Projetos

34

Poderdo ser atribuidos ao servidor do Ministério Publico
do Mato Grosso do Sul os adicionais listados a seguir,
a excegdo de um. Assinale-o.

(A) Adicional de férias.

(B) Adicional de qualificacdo.

(C) Adicional por tempo de servico.
(D) Adicional de assiduidade.

(E) Adicional de plantdo.

35

Assinale a alternativa que indica a prerrogativa de um
membro do Ministério Publico.

(A) Receber, a qualquer titulo e sob qualquer pretexto,
percentagens ou custas processuais.

(B) Exercer advocacia publica, sem cobranca de
honorarios e em defesa de hipossuficientes.

(C) Ser ouvido como testemunha, em local, hora e dia
assinalados pela autoridade judicial.

(D) Exercer qualquer outra fungdo publica, inclusive a de
magistério, desde que em disponibilidade.

(E) Ingressar e transitar livremente em delegacias de
policia e estabelecimento de internagdo coletiva.

36

De acordo com o Art. 12 da Lei n. 4.134/11, sera realizada
anualmente a avaliagdo de desempenho com a finalidade de
aferir o rendimento, a performance e o desenvolvimento do
servidor.

Para esta avaliagdo, entre outros, sera considerado o
seguinte fator:

(A) aascensdo funcional.

(B) aindependéncia politica.
(C) aopgao religiosa.

(D) acriatividade funcional.
(E) vitaliciedade no cargo.

37

Com relagdo ao vencimento e a remuneracdo do servidor,

de acordo com a Legislagdo em vigor, analise as afirmativas

a seguir.

I Remuneracdo é o vencimento do cargo efetivo,
acrescido das vantagens permanentes e temporarias.

Il.  Aretribuigdo pelo efetivo exercicio de cargo publico é
denominada vencimento.

lIl. O servidor ativo ou inativo ndo podera receber,
mensalmente, valor inferior ao salario minimo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) setodas as afirmativas estiverem corretas.

38

Com relagdo ao adicional por tempo de servico, de acordo
com o Art. 33 da Lei n. 4.134/11, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) Sera devido por quinquénio de efetivo exercicio
prestado ao Estado.

(B) Incidira sobre o vencimento-base do cargo efetivo.

(C) Sera de 10% o adicional correspondente ao primeiro
quinquénio.

(D) Sera devido a partir do més subsequente ao dia em
que o servidor completar o quinquénio.

(E) Serd devido por triénio sobre a respectiva remuneragao.

39

Um servidor efetivo foi escalado pela chefia imediata, para
prestar servico no plantéo permanente da Promotoria de
Justiga.

Segundo o Art. 37 da Lei n. 4.134/11, este servidor fara jus
ao adicional de

(A) plantdo.

(B) qualificacdo.

(C) permanéncia.
(D) desempenho.
(E) penosidade.

40

De acordo com o Art. 218 da Lei n. 1.102/90, alguns
deveres do funciondrio efetivo estdo relacionados a seguir,
a exceg¢do de um. Assinale-o.

(A) Ser assiduo e pontual.

(B) Guardar sigilo sobre as irregularidades de que tiver
conhecimento.

(C) Tratar com urbanidade os companheiros de servigo.

(D) Apresentar-se  convenientemente  uniformizado
qguando for o caso.

(E) Desempenhar com presteza os trabalhos de que for
incumbido.
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Conhecimentos Especificos
a1

Em relagdo as normas gerais de circulagio e conduta,

avalie as afirmativas a seguir.

I Os usuadrios das vias terrestres devem abster-se de
todo ato que possa constituir perigo ou obstaculo
para o transito de veiculos, de pessoas ou de animais.

Il.  Os usuarios das vias terrestres podem obstruir o transito
ou torna-lo perigoso, atirando ou abandonando na via
objetos ou substancias.

lll. Antes de colocar o veiculo em circulagdo nas vias
publicas, o condutor deve verificar a existéncia e as
boas condigdes de funcionamento dos equipamentos
de uso obrigatério.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

42

A ultrapassagem de outro veiculo em movimento devera
ser feita pela ____, obedecida a sinalizagdo regulamentar e
as demais normas estabelecidas no Cddigo de Transito
Brasileiro, qguando o veiculo a ser ultrapassado estiver
sinalizando o propdsito de entrara ____.

As lacunas sao preenchidas respectivamente por:
(A) esquerda/ exceto / esquerda

(B) direita / notadamente / direita

(C) esquerda/ exceto / direita

(D) direita / exceto / direita

(E) esquerda/ notadamente / esquerda

43

As alternativas a seguir apresentam corretamente
velocidades maximas em vias nas quais ndo existe
sinalizacdo regulamentadora, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) 80 km/h nas vias urbanas de transito rapido.
(B) 60 km/h nas vias urbanas arteriais.

(C) 100 km/h para automaveis nas rodovias.

(D) 90 km/h para 6nibus nas rodovias.

(E) 60 km/h nas estradas.

44

As normas descritas a seguir estdo corretas, a excegdo de
uma. Assinale-a.

(A) Antes de efetuar uma ultrapassagem, o condutor
deve certificar-se de que nenhum condutor que
venha atrds ja tenha iniciado uma manobra para
ultrapassa-lo.

(B) Antes de efetuar uma ultrapassagem, o condutor
deve certificar-se de que quem o precede na mesma
faixa de transito ndao haja indicado o propdsito de
ultrapassar um terceiro.

(C) Ao efetuar a ultrapassagem, o condutor deve afastar-
se do usuario ou usudrios aos quais ultrapassa, de tal
forma que deixe livre uma distancia lateral de
seguranca.

(D) Ao efetuar a ultrapassagem, o condutor ndo deve
indicar com antecedéncia a manobra pretendida,
para evitar que o condutor do veiculo a ser
ultrapassado faca uma manobra que impeca a
ultrapassagem.

(E) Apods efetuar a ultrapassagem, o condutor deve
retomar a faixa de transito de origem, acionando a
luz indicadora de dire¢do do veiculo, adotando os
cuidados necessarios para nao pdér em perigo ou
obstruir o transito dos veiculos que ultrapassou.

45

A respeito do uso de luzes em veiculos, analise as

determinacgGes a seguir.

l. Nos tuneis providos de iluminacdo publica, o
condutor deve manter os fardis do veiculo em luz
baixa, seja durante a noite, seja durante o dia.

II. A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e
por curto periodo de tempo, com o objetivo de
advertir outros motoristas, sé pode ser usada para
indicar a intencdo de ultrapassar o veiculo que segue
a frente ou para indicar a existéncia de risco a
seguranga para os veiculos que circulam no sentido
contrario.

Ill. O condutor deve manter acesas pelo menos as luzes
de posicdo do veiculo quando sob chuva forte,
neblina ou cerragao.

Assinale

(A) se apenas a determinagdo Il estiver correta.

(B) se apenas as determinagdes Il e I estiverem corretas.

(C) se apenas as determinagdes | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as determinagdes | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as determinagdes estiverem corretas.
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46

Em relagdo a sinalizacdo de transito, analise as
prevaléncias a seguir.

I As ordens do agente de transito prevalecem sobre as
normas de circulagao e outros sinais.

II. As indicagbes do semaforo prevalecem sobre os
demais sinais.

Ill. As indicagdes dos sinais prevalecem sobre as demais
normas de transito.

Assinale:

(A) se apenas a prevaléncia | estiver correta.

(B) se apenas a prevaléncia |l estiver correta.

(C) se apenas as prevaléncias | e Il estiverem corretas.
(D) se apenas as prevaléncias Il e Il estiverem corretas.
(E) setodas as prevaléncias estiverem corretas.

47

As infracGes descritas a seguir sdo consideradas
gravissimas, a exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de
Habilitacdo ou Permissao para Dirigir.

(B) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitagao
ou Permissao para Dirigir de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.

(C) Dirigir veiculo com a validade da Carteira Nacional de
Habilitacdo vencida ha mais de trinta dias.

(D) Dirigir veiculo sem usar o cinto de seguranca.

(E) Dirigir veiculo sem usar lentes corretoras de visdo
impostas por ocasido da concessdo ou da renovagao
da licenga para conduzir.

48

Dirigir sob a influéncia de alcool ou de qualquer outra

substancia psicoativa que determine dependéncia é

infracdo__ cuja penalidade é

As lacunas sdo corretamente preenchidas respectivamente

por:

(A) gravissima / multa (dez vezes) e suspensdo do direito
de dirigir por 12 (doze) meses

(B) gravissima / multa (dez vezes) e suspensdo do direito

de dirigir por 6 (seis) meses

gravissima / multa (cinco vezes)

grave / multa (cinco vezes)

E) grave/ multa (trés vezes)

Dirigir ameacando os pedestres que estejam atravessando

a via publica ou os demais veiculos, é

(A) infracdo gravissima, com pena de multa e cassacdo
definitiva do direito de dirigir e retencdo do veiculo.

(B) infracdo gravissima, com pena de multa e suspensdo
do direito de dirigir, retencdo do veiculo e recolhi-
mento do documento de habilitacdo.

(C) infragdo gravissima, com pena de multa e retencao
do veiculo.

(D) infracdo grave, com pena de multa e retengdo do
veiculo.

(E) infracdo grave, com pena de multa e recolhimento do
documento de habilitacdo.

50

Dirigir o veiculo com o braco do lado de fora é infracdo
cuja penalidade é
As lacunas ficam corretamente

respectivamente por:

preenchidas

A) leve / multa
B) média/ multa

(
(
(C
(
(

A

média / multa e apreens3o do veiculo

D) grave/ multa
E) grave/ multa e apreensido do veiculo
51

O sinal acima, em suas cores usuais, significa
(A) alfandega.
B) passagem obrigatdria.

(
(C) dé a preferéncia.
(D) siga em frente.

(

E) peso maximo admitido.

O sinal acima, em suas cores usuais, significa
(A) peso bruto total maximo permitido.

B) peso maximo permitido por eixo.

C) altura maxima permitida.

(
(
(
(

D) comprimento maximo permitido.
E) distancia de seguranca.
53

O sinal acima, em suas cores usuais, significa
(A) estreitamento de pista a direita.

(B) estreitamento de pista a esquerda.

(C) alargamento de pista a esquerda.

(D) alargamento de pista a direita.

(E) estreitamento de pista ao centro.
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54

O sinal acima, em suas cores usuais, significa
(A) pistairregular.

(B) pista escorregadia.

(C) curvaemsS.

(D) pista sinuosa.

(E) vento lateral.

55

Suponha que um acidente ocorreu em uma rodovia e vocé
chega ao local. A avaliagdo do local do acidente é a
primeira etapa bdsica na prestagdo de primeiros socorros.
Nesse sentido as seguintes ag¢bes sdo importantes,
a exceg¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Manter a calma e assumir o controle da situagéo.

(B) Proceder a uma rdpida e segura avaliagdo da
ocorréncia, tentando obter o maximo de informacgdes
possivel.

(C) Evitar que outras pessoas entrem em panico, tentar
obter o maximo de colaboragdo e manter afastados
0S CUriosos.

(D) Avaliar se existem perigos imediatos para o
acidentado e para quem esta prestando socorro.

(E) Remover rapidamente o acidentado para um local
mais confortdvel para em seguida iniciar a avaliagdo
de seu estado clinico.

56

“Sinais vitais sGo aqueles que indicam a existéncia de vida.
Sdo reflexos ou indicios que permitem concluir sobre o
estado geral de uma pessoa.”

(Manual de Primeiros Socorros da ANVISA)
Os sinais vitais do funcionamento do corpo humano
incluem os listados a seguir, a exce¢ao de um. Assinale-o.

(A) Temperatura corporal.

(B) Pulso.

(C) Respiracdo.

(D) Peso.

(E) Pressao arterial.
57

A forma de dirigir que permite reconhecer
antecipadamente as situacGes de perigo e prever o que
pode acontecer com vocé, com seus acompanhantes, com
seu veiculo e com os outros usudrios da via é denominada
direcdo

(A) defensiva.

(B) ofensiva.

(C) agressiva.

(D) alternativa.

(E) positiva.

58

iciodal

(A) suspensdo.

B) escapamento.
C) combustivel.
D) diregdo.

E) arrefecimento.

Atua de forma a controlar o calor gerado naturalmente
pelo motor, mantendo-o nas melhores condi¢cbes de
temperatura de funcionamento. Contém também um
anticongelante para permitir o seu funcionamento em
temperaturas muito baixas ao mesmo tempo em que
protege o0s componentes do sistema com suas
propriedades anticorrosivas.

O texto se refere

(A) ao fluido de freio.

B) ao liquido de arrefecimento.

(
(C) ao combustivel.
(D) aofiltro de ar.

(

E) asvelas deignicdo.
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A distancia rodoviaria entre Porteirdo e Venda Seca é de

(A) 29 km.
(B) 34 km.
(C) 48 km.
(D) 63 km.
(E) 210 km.
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